VIl MATEMATUYECKAS ONMUMNMUALOA MUMEHW NEOHAPOA UNEPA

PelweHuna 3agaHun pernoHanibHoOro 3tana, 2 AeHb

5. Tpu criopmcmeHa npobexanu ducmaryuro 8 3 Kuromempa. [lepebil Kurnomemp oHU bexanu ¢
MMOCMOSIHHBIMU CKOPOCMSIMU V1, Vo U V3 COOMBEMCMEEHHO, maKuMu, 4mo V1 >V, > V3. [locrie ommemku
8 1 kunomemp KaxoObil U3 HUX U3MEHUJ1 CKOPOCMb: nepsbili — C Vi Ha V,, 8Mmopol — C V, Ha Vs, a
mpemuti — ¢ V3 Ha V1. Kmo u3 criopmemeHos npuwen K gpuHuwy rnocredHum? (H. YepHera)

OTtBeT. BTopon. PeweHue. lNepBbii cnopTCcMeH npobexan guctaHumio bbicTpee BTOPOro, Tak Kak ero
CKOPOCTb Oblna Bbllle CKOPOCTU BTOPOrO Kak Ha MepBOM KUMOMeTpe AUCTaHUUW, Tak U Ha OBYX
nocnegHux. TpeTun CnopTCMEH Ha NepBbld KANOMETP MOTPaTUi CTOMbKO XEe BPEeMEHW, CKONbKO
BTOPOM — Ha BTOPOM KUIIOMETP, a BTOPOW U TpeTur KunomeTpbl 6exan GbicTpee, 4em BTOpON —
nepBbIn U TpeTUin KMnomeTpbl. [O3TOMY OH Takke NPULIEN K (PUHULIY paHblle BTOPOro, OTkyaa u
BbITEKaeT OTBET.
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6. Halidume ece HamyparibHble Yucria, Komopble MOXHO npedcmasums 8 gude v s
X+y+2z
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U Z — mpu pasnuyHbix HamyparbHbix qucna. (0. XpamuoB)

OTeeT. Bce HaTypanbHble uncna, kpome 1. PeweHue. Jllo6oe HaTyparnbsHoe Ymcro n > 1 nonyyaeTtcs,
Xy +yz+zx _n(l+n®+n)
X+y+z  1l+n+n?
Henb3s. [Ina 3Toro AOCTaTOMHO MOKasaTb, YTO €CMU HaTyparbHble Yucna X, y W Z pasnuyHbl, TO
Xy+yz+zx > x+y+z. B caMoM [fene, Xxy=X, yZ2y U zZX =2, U 9TM HepaBeHCTBa obpallalTcs B
paBeHCTBa TOMbKO Mpu X =y =z = 1. 3ameuaHue. MNpuseném apyroit cnocob npencrasutb no6oe

uncno n > 1. Beibepem Ans Hayana Ynicna X >y Tak, 4To x+y = n+1 (Toraa x = 2). 3ameTum, 4To

€CInun nonoXxuTb x = 1, y=nwunz-= nz: =n. MNokaxeMm, 4to yncno 1 NnoJTy4ynTb
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3HauuT, nonaras z = (X+xy+y>)—(x+y), Mbl NOMy4yaeM WCKOMYIO TPOIKY, €CR MPOBEpPUM, YTO Z
OTAIMYHO oT X M y. Tak «Kak x=22, uMmeeM X—-x=2x U y-y=0, oTkyaa
Z = (X°=X)+(y’=y)+xy = x+0+y > max(x, y). OTcioaa u cneayet Tpebyemoe.

7. B psid ebinoxeHo 100 moHem. BHewHe ece mMoHembl 0OuHaKo8bl, HO 20e-mo cpedu HUX fexam
nodpsd 50 gpanbwussix (a ocmarnsHble— Hacmosiwue). Bce Hacmosiujue MoOHembI 8ecsim 00UHaKo8o,
anbwusbie Mo2ym eecumsb [0-pa3HOMy, HO KaxoOas hanbwusas neadye Hacmosiuwel. MoxHo nu ¢
rnoMow,bto 00HO20 838elUugaHUs] Ha YaweyHblx eecax b6e3 a2upb Halumu xoms 6bl 34 Hacmosuwjue
moHemsi? (O. Omutpures, P. XKeHogapos)

OTtBeT. MOoXHO. PeweHune. [NpoHymepyemMm MOHeTbI crieBa Hanpaso 4vucrnamm oT 1 go 100. CpaBHuM
MOHeTbl 17 n 84. XoTa 6bl ogHa M3 HUX — HacTosiwas. [loaTomy, ecnv Becbl B paBHOBecuu, To obe
MOHETbl — HacTosiLMe; B 3TOM crnyvae HacTtoswmumn 6yayt 34 MoHeTbl ¢ Homepamu 1-17 n 84-100,
Tak kak 50 panblMBbLIX MOHET B 3TUX NPOMEXYyTKax He ymewatTtcs. [NycTb Tenepb nepesecuna
MoHeTa 17. Torga oHa — HacTosiwas, a MoHeTta 84 — panblumBas. Tak kak Homepa nobbix ABYX
danblMBbIX MOHET oTnun4yarTca He 6ornee 4yem Ha 49, B 3TOM Cryvyae HaMMEHbLUMA HOMep
anblUIMBON MOHETHLI HE MeHbLue 84—49 = 35, To ecTb MOHeTbl 1-34 obda3aTtenbHO HacToswwme. Ecnu
Xe nepesecuna mMoHeTa 84, aHariOrMyHble paccyXOeHWs MoKasbiBaloT, YTO HACTOALUUMU HABMFOTCA
MOHeTbl 67-100.

8. Touku M u N — cepeduHbl buccekmpuc AK u CL mpeyzonbHuka ABC coomeemcmeeHHO.
Hokaxume, ymo yeon ABC npsiMol mozda u mosnbko mozda, koeda - MBN =45°. (A. KysHeLoOB,

MeTO,D,KOMI/ICCI/IFI)

PeweHue. lNyctb yron ABC — npamou (cm. puc. cnpaea). Torga BM n BN
— MeauaHbl B NpAMOYroribHbix TpeyronbHukax ABK wn CBL, oTkyga
-MBA= - MAB= -BAC/2 n - NBC =+ NCB = - BCA/2.  3Hauur,

- MNB = 90°—( - BAC+ - BCA)/2 = 45°.

Mycte yron ABC — Tynon (cMm. puc. BHU3Yy cnesa). Obo3Hauum vyepes Rn T
cepeanHbl ctopoH AB un AC cooTBeTCTBEHHO. Toraa Touyka M nexuTt Ha cpegHen nuHum TR
TpeyronbHuka ABC. Kak n3BecTHO, B TYMOYroflbHOM TpeyrorbHWKe MeamaHa Tyrnoro yrna kopode no-



MNOBUHbI CTOPOHbI, K KOTOPOW OHa npoBegeHa, T0 ectb [B< TA. lockonbky TR — MeavaHa B
TpeyronbHuke ATB, oTcioga cnegyeT, YTO OCHOBaHME BUCCEKTPUCHI 3TOro TpeyronbHuKa, NpoBeaEHHON
13 BepwuHbl T, NexuT Ha oTpeske RB. 3HauuT, To4ka nepecevyeHns BUCCEKTPUC ITOr0 TPeyroribHuKa
nexuT Ha oTpeske MK. AHanorMyHo, Todka nepeceyeHus BuccekTpuc TpeyronbHuka CTB nexuT Ha
oTpeske NL. CnegoatenbHo, « MBN = - MBT+ « NBT > (- ABT+ + CBT)/2 = - ABC/2 > 45°.

AHanorm4yHo pfokasbiBaetcs, 4Tto ecnn yron ABC ocCTpbin (CM. puUC. BHM3Y crpaBa), TO TOYKU
nepeceyeHns buccektpuc TpeyronbHukoB AT B n BTC nexat Ha oTtpe3kax AM n CN cooTBETCTBEHHO,
oTkyaa * MBN < - ABC/2 < 45°.




